
Comptabilité - Exercice 1991 - Ouvertures de crédits au budget
supplémentaire - Virements de crédits des comptes de dépenses imprévues

M. LE DÉPUTÉ-MAIRE, Rapporteur : L’objet de la présente délibération sera d’inscrire au budget
supplémentaire de l’exercice courant les crédits nécessaires à la passation d’opérations d’ordre que nous
retrouvons quasiment à chaque séance, mais également de doter certaines lignes budgétaires de
compléments de crédits.

Les compléments de crédits demandés en dépenses sont nécessaires au bon fonctionnement des
services d’ici la fin de l’exercice. Ils seront financés par prélèvements soit sur les fonds disponibles, soit
sur les comptes de dépenses imprévues (chapitres 922/29.00516.20200 et 970/669.20200) inscrits au
budget primitif.

Ces différentes propositions sont regroupées dans les tableaux ci-après, à savoir :

I - Votes de crédits nécessaires à la passation d’opérations d’ordre et à une réaffectation de
recettes

II - Votes de crédits complémentaires en dépenses et en recettes.
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Mme FOLSCHWEILLER : A la lecture du rapport, je constate qu’on a déjà comptabilisé ce qu’il
fallait, enfin pas tout à fait ce qu’il fallait, pour les panneaux Foster. Or c’est une question qui doit être
examinée tout à l’heure...

M. LE DÉPUTÉ-MAIRE : C’est sous réserve bien entendu de la décision qui sera prise par le
Conseil Municipal ce soir. On aurait peut-être dû mettre le point n° 5 après, ce n’est pas le seul cas
d’ailleurs. Il y a plusieurs dépenses qui sont inscrites ici et qui effectivement seront votées dans le courant
de la soirée.

Mme FOLSCHWEILLER : C’est toujours un petit peu désagréable car on a l’impression de...

M. LE DÉPUTÉ-MAIRE : ...C’est peut-être simplement l’ordre chronologique qui n’est pas
respecté, nous nous en excusons.

M. JACQUEMIN : Monsieur le Maire, ma remarque concerne les dépenses de fonctionnement.
Vous nous demandez aujourd’hui d’inscrire un certain nombre de crédits complémentaires sur les
dépenses de fonctionnement. Vous savez que c’est un chapitre sensible sur lequel nous attirons votre
attention chaque année au moment de la discussion budgétaire. Or je vois que sur un certain nombre de
chapitres, des sommes non négligeables sont ainsi inscrites en dépenses de fonctionnement pour un
total finalement de près de 2 MF pour celles financées par prélèvement sur les disponibilités et 2 MF
également pour celles financées par transferts de comptes de dépenses imprévues. Cela fait en tout, tout
de même 4 MF ; vous nous demandez aujourd’hui de donner notre accord sur 4 MF en dépenses de
fonctionnement, ce qui me paraît très important, surtout que ces dépenses pour certaines d’entre elles et
non des moindres, concernent le fonctionnement de votre Cabinet, Relations Publiques, Fêtes Publiques,
Cérémonies, je lis aussi Administration Générale, Téléphone, produits d’entretien et puis d’une manière
générale des fournitures des services généraux. Cela me semble tout de même un dérapage assez
important, assez considérable. Et puisque, sans vouloir faire de mauvais esprit, dans la page 10 vous
nous faites mention dans les recettes supplémentaires de fonctionnement de la Dotation de Solidarité
Urbaine de 2 426 000 F, je constate qu’elle est largement déjà absorbée par ces dépenses de
fonctionnement que vous annoncez non prévues. Alors je vous dis un petit peu notre désappointement
devant un tel glissement.

M. LE DÉPUTÉ-MAIRE : Qu’est-ce qu’un dérapage de 2 MF sur un budget de l’ordre de 700 MF de
fonctionnement dans une année ? Mais enfin peu importe ! Je voudrais simplement vous dire qu’il ne
s’agit absolument pas de mon Cabinet. Il n’y a aucune dépense, quand vous dites Relations Publiques,
Fêtes Publiques et Cérémonies, cela veut dire les réceptions que nous donnons et dont le montant
d’ailleurs était insuffisant dans le budget primitif et si nous recevons des gens de Côte d’Ivoire ou des
Russes de Tver, etc. ce n’est pas dans mon Cabinet, c’est avec vous puisque vous êtes chaque fois invité.
Mais l’Adjoint aux Finances va vous répondre.

M. TOURRAIN : Je récuse, Monsieur le Maire, votre observation concernant le pourcentage que
cela représente par rapport au budget de fonctionnement. Si votre budget était voté au mois de décembre,
on pourrait admettre qu’il puisse y avoir entre le budget primitif et les dépenses qui se déroulent dans
l’année une différence. Etant donné qu’il est voté au mois de mars et que nous sommes au mois de
septembre, il est quand même étonnant que les prévisions n’aient pas été faites, ou bien ces dépenses
ont été mises de côté sachant que par la suite on pourrait les absorber. A mon avis, c’est un problème de
gestion interne. Je sais bien que vous avez beaucoup de difficultés à équilibrer votre budget puisqu’un de
vos Adjoints avait dit quand on en avait discuté, que vous étiez sur le fil du rasoir. Vous le serez encore
cette année.

M. LE DÉPUTÉ-MAIRE : Bien sûr !

M. TOURRAIN : Mais de toute façon, votre observation n’était pas justifiée.

M. LE DÉPUTÉ-MAIRE : Elle sera peut-être justifiée par l’Adjoint qui s’occupe encore de plus près
que le Maire de ces problèmes budgétaires.
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M. BOICHARD : Je dirai que l’observation de M. le Maire est parfaitement justifiée. Monsieur
TOURRAIN, si vous aviez calculé, par exemple, sur le budget de fonctionnement en retirant la part qui est
affectée au personnel, étant entendu qu’il n’y a pas d’augmentation de dépenses de personnel, à la
rigueur je vous aurais encore suivi. Cela ferait tout de même une augmentation de l’ordre de 4 MF sur un
budget qui resterait à ce moment-là de l’ordre de 400 MF, c’est-à-dire 1 % Monsieur TOURRAIN. Moi je
crois que ce que vous appelez un dérapage de l’ordre de 1 % sur un budget de fonctionnement n’est pas
véritablement un dérapage. Il faut bien savoir que faire des évaluations initiales à un degré de précision tel
que vous le souhaitez, n’est pas facile ; je dirai même que c’est quasiment impossible. Je vous ferai
remarquer d’autre part que nous sommes arrivés pratiquement à la fin du troisième trimestre avant qu’il y
ait au niveau du budget communal une demande de budget supplémentaire, ce qui représente tout de
même, en ce qui concerne nos services et en ce qui concerne l’Adjoint responsable, une surveillance
particulièrement active et assidue de l’évolution du budget.

Je voudrais aussi ajouter une observation supplémentaire. Au titre des recettes, vous voyez qu’on
a fait apparaître deux recettes, il y en une troisième qui n’est pas là sur laquelle je vais dire deux mots, qui
est la recette concernant la DSU, 2 426 000 F dont a parlée M. JACQUEMIN. Je rappelle la philosophie de
la DSU, c’est une recette comme les autres, non affectée c’est-à-dire qui vient, si j’ose dire pour apporter a
posteriori un appui à des communes qui ont fait sur le plan social des efforts particuliers par rapport à leurs
ressources, ce qui est notre cas. En ce qui concerne l’autre somme, 7 172 000 F, c’est la régularisation de
la DGF. Ne figure pas dans cette énumération des recettes, l’ouverture d’un rôle complémentaire au titre
des contributions que nous avons obtenues à la suite des interventions qui ont été faites auprès des
services fiscaux dans le cadre de l’évaluation des bases d’imposition. Elle ne figure par présentement
dans ce rapport parce que nous ne sommes pas arrivés au bout de l’année, c’est-à-dire que j’espère qu’il y
aura encore des ajouts supplémentaires à ces premières sommes qui, d’ores et déjà se situent entre
2 000 000 F et 2 500 000 F. Vous voyez que le fait d’avoir fait ces interventions n’a pas été inutile pour
obtenir ce qui nous avait paru dès le début, ne pas correspondre à notre réalité en matière de bases
d’imposition.

La discussion est close.

Après en avoir délibéré et sur avis favorable de la Commission du Budget, l’Assemblée
Communale, à l’unanimité moins 6 abstentions, adopte les propositions du Rapporteur.
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